

中国建设银行山东省分行： 以人民为中心，打造特色新金融品牌

新金融，新使命。近年来，建行山东省分行认真贯彻中央方针政策和山东省委、省政府及总行党委战略部署，深入推进新金融行动，高质量发展迈出坚实步伐，实现“十四五”良好开局。在新金融理念的驱动下，山东建行有着怎样的实践路径？在打造特色新金融品牌方面，山东建行又做出了哪些成绩？齐鲁晚报·齐鲁壹点特别推出“中国品牌·山东担当”，讲述山东建行践行新金融的良好实践。

“党建+新金融”， 凝聚奋进工作合力

山东建行始终坚持秉承金融服务实体经济的初心和使命，坚持“人民至上、金融向善、义利合一”的价值取向，回归金融本源，进一步深化供给侧结构性改革，提升服务实体经济的质量与效率，以新金融活水灌溉实体经济发展，用“温柔的手术刀”纾解社会痛点、难点问题，构建适应新形势、新任务、新要求的新金融供给体系。

新金融的落地不仅仅是业务转型，更是经营理念和治理方式的整体变革。近年来，山东建行推动党建与新金融的深度融合，独特、有效的党建模式正渗入到每个建行人的心中。该行把“坚持党建引领”作为“五个坚持”办行理念的首位，把“全面从严治党作为基本工作方略”，创新提出了“1234567”党建工作法，把党建打造为推动高质量发展、推进新金融行动的“红色引擎”。

树立大抓基层的鲜明导向，推进支部生根工程，打造过硬和先进党支部434个，聚焦住房租赁、普惠金融、金融科技、乡村振兴、科创金融等新金融重点领域，在“支部建在网点”的基础上，将党支部建在团队上、项目上和任务上，切实做到“一个支部一个堡垒”，让党的全部工作和先锋队作用贯通到最基层。在疫情防控中突出发挥党员先锋模范作用，抽调到社区从事抗疫工作的党员达到了655人，在抗疫一线组建党员突击队、党员攻坚小组137个。

新金融拓维实践 助力深耕齐鲁沃土

理念更多的是“落地”，近年来，山东建行不断进行拓维实践，在乡村振兴、新市民服务、数字化转型等方面亮点频出。

作为国有大行，山东建行认真贯彻落实国家乡村振兴战略部署，立足农业大省实际，践行新发展理念，推进新金融行动，主动下沉服务重心，发挥科技和数据优势，深耕“三农”领域，努力用新金融实践为乡村振兴贡献建行智慧，提供建行方案。

打造“裕农通”服务场景，打通裕农通民生服

务渠道。实现社保、通讯、电费、水费、交通罚没等多项民生缴费类项目在“裕农通”业主平台的布放和交易，2021年到今年3月末，累计交易1200多万笔。此外，还建设了“裕农通+互联网医院”“裕农通+智慧供水”“裕农通+益农信息社”“裕农通+建行生活”等场景，构建“多站合一”新局面。

今年3月底，山东银保监局、人民银行济南分行、山东省地方金融监管局、山东省发展改革委等多部门联合印发《关于加强新市民金融服务的工作方案》的通知，就新市民在创业、就业、住房、教育、医疗、养老等领域的金融需求提出了具体措施。在新市民服务方面，建行山东省分行也早有动作。

让新市民融入城市，“住”是关键一步。山东建行完善住房金融服务，缓解新市民安居痛点，全力满足符合各地首套购房政策新市民的购房需求，实现手机银行、智慧个贷小程序等渠道线上申请贷款，并提供免违约金手机提前还款服务。此外，助力保障性住房建设。将住房租赁信贷业务纳入优先支持类行业管理，促成总行与济南市政府全国首批签署《发展政策性租赁住房战略合作协议》，携手推进保障性租赁住房试点工作，助力更多新市民安居乐业。

数字化转型是大势所趋。近年来，山东建行以数字化经营践行新金融行动。利用数字化思维赋予传统业务数字化内涵，持续推进重点问题解决：打造药品追溯综合服务平台，助力政府药品全流程监管，赋能医药流通产业链；拓展住房租赁场景，推广住房租赁综合服务平台，打造“泉城安居”“数字房产”等平台；乡村振兴生态拓维升级，打造寿光蔬菜、烟台苹果、乳山牡蛎20个农业产业链，推出以淄博“智慧固山”为样板的数字乡村综合服务平台等。

推进三大战略 助力地方经济发展

作为新金融的重要组成部分，近年来建设银行在“着力B端赋能，强化C端突围，推进G端连接”的战略格局下成绩斐然。在“三大战略”引领下，新金融理念在齐鲁“沃土”生根发芽。

打造“泉城安居”项目，住房租赁实现新突破。“房子是用来住的，不是用来炒的。”山东建行率先为保障性租赁住房建设提供融资。将住房租赁信贷业务纳入优先支持类行业管理，促成总行与济南市政府全国首批签署《发展政策性租赁住房战略合作协议》，携手推进保障性租赁住房试点工作。

依托建行科技力量助力政府搭建数字化服务平台。携手济南市住建局打造“泉城安居”项目，通过“一网一卡一专户”精准服务20余万新市民及租赁企业。全力推广公租房系统，实现了与省政府“一网通办”总门户、省民政厅社会大救助系统的深度融合。

聚焦创新驱动，探索普惠服务新领域。山东建行认真贯彻中央和国家决策部署，主动承担大行责任，2018年开始全面启动普惠金融战略，基于对小微企业需求的理解，借助新兴科技，重构小微金融服务模式，提供经济效益和社会效益有机结合的资本要素。

建设银行坚持以金融科技为支撑，实施平台经营、数据经营，由单一提供金融产品向搭建外部交互开放、内部充分整合的平台转变，创新推出了“惠懂你”App，以信贷融资为核心，集成在线精准测额、预约开户、贷款办理、增值服务、融智赋能等多项功能于一体，形成了批量化获客、精准化画像、自动化审批、智能化风控、综合化服务的普惠金融新模式，实现“立等可贷”。

拓宽金融服务边界，全力推进金融科技建设。加快金融科技创新，通过数字化银行、数字化连接、数字化赋能三条路径，助力构建新发展格局，以科技和数据向业务、客户和社会赋能，以金融新实践更好地服务实体经济和社会民生。建行积极推进平台优化升级，上线“一网通办”微信小程序，实现移动政务服务全领域覆盖，并在全国首批实现政务服务“跨省通办”，持续助力政府社会治理体系和治理能力现代化。

踔厉奋发，善建躬行。下一步，建行山东省分行将继续发挥金融服务、科技支撑和资源整合优势，为社会主义现代化强省建设作出新的贡献。

(记者 韩晓婉)

“工”同抗疫，济南工行 金融助力疫情防控

四月份以来，国内疫情多点暴发，为筑牢疫情防控屏障，实现常态化精准防控，济南市方舱医院建设刻不容缓，亟需支付大量建设资金。工商银行济南分行启动快速响应机制，为某施工企业审批防疫专项贷款6亿元，目前已发放2亿元，竭力支持疫情防控工作，体现了工商银行金融服务实体经济本源的同时，以人民为中心的发展理念，彰显了疫情防控下国有大行的使命担当。

新时期，济南工行践行“奋斗为本、唯旗是夺”的精神，以服务人民为中心，矢志不渝打造人民满意的银行；以服务实体经济为核心，为区域经济发展注入更多动能。四月初，奥密克戎变异病毒快速传播，防控压力陡然增加，济南市开启了新一轮疫情防控的阻击战。自疫情发生以来，济南工行密切关注企业防疫金融需求，获悉某企业按照防控要求需建设一批方舱医院，工程紧急，亟需建设资金。济南工行高度重视，立即行动，专人负责贷款投放事宜。时间就是生命，为了与时间赛跑，各岗位人员通力合作，克服困难，调查环节上门搜集资料，贷前调查；审批环节提前介入，加班完成审查工作，周末召开信审会，当日完成审批流程，让企业在第一时间用上“抗疫资金”。

该笔贷款是济南工行在全省工行系统内发放的单笔最大金额防疫专项贷款，为助力济南市疫情防控工作提供了坚实的资金保障，济南工行全行上下凝心聚力、众志成城，服务大局，体现了“工行速度”，传递了“工行温度”，履行了“工行担当”，展现了“工行精神”。

(记者 韩晓婉)



建行生活 情暖疫融

“生活有你”三重礼

活动时间：2022.04.27-2022.05.15

<p>致敬劳动者</p> <p>原价36元 “安疫保2022” 免费领</p>	<p>乐享好“食”惠</p> <p>饿了么外卖券 大牌餐饮商超券 天天免费领</p>	<p>元气补给站</p> <p>每天1万张 饮品券 元气加满</p>
--	---	---

扫码下载建行生活APP
——“建”开启美好生活